

3月2日
市区天气

3°C

晴间多云,北风转南风3~4级,相对湿度30%~70%,最高气温8°C,最低气温-2°C。



崂山 多云转晴,北风4~5级转南风3~4级,0°C~8°C。

黄岛 多云转晴,北风4~5级转南风3~4级,-1°C~8°C。

城阳 多云转晴,北风4~5级转南风3~4级,-1°C~8°C。

即墨 多云转晴,北风4~5级转南风3~4级,-1°C~8°C。

胶州 多云转晴,北风4~5级转南风3~4级,-2°C~8°C。

平度 多云转晴,北风4~5级转南风3~4级,-2°C~8°C。

莱西 多云转晴,北风4~5级转南风3~4级,-2°C~8°C。

3月3日 多云,南风4~5级,市区 4°C~7°C。

3月4日 多云,南风4~5级,市区 6°C~8°C。

海洋预报 3月2日

浪高 1.3 m 浪向北转南,水温 5.8°C。

第一次高潮在06:15,潮高4.20米;
第一次低潮在01:03,潮高0.15米;
第二次高潮在18:41,潮高4.30米;
第二次低潮在13:23,潮高-0.10米。

3月3日滨海浪高1.1米,水温5.8°C。
3月4日滨海浪高1.0米,水温5.9°C。

●开奖

大乐透(21022期)

前区:02、12、22、30、33;
后区:02、04

排列3(21050期)

4、6、0

排列5(21050期)

4、6、0、7、2

福彩3D(2021050期)

1、9、3

七乐彩(2021022期)

基本号:07、08、12、13、19、20、30;特别号:11

55岁男子娶20岁智障女

官方回应:同居不违法但无法领证,将积极做好帮扶

近日,一段“河南省驻马店市泌阳县高店镇一名老人娶未成年女孩为妻”的视频在社交网络热传。网传视频时长51秒。视频前10秒显示,一名成年男子和一名“娃娃脸”女子并排坐着,两人胸前别着“新郎”“新娘”胸花。从视频第11秒开始到最后,女子都在哭泣,男子时不时拿着卫生纸替她擦拭泪水。视频第38秒时,女子母亲出镜,她穿着大红上衣,面带微笑。视频拍摄者说:“别哭了,你是来享福的,新郎很好。你们看,新娘妈妈多洋气。”

3月1日,当事男子接受采访时称,女子已到结婚年龄,目前还没有办理结婚证。此外,女子智力残疾较为严重,“不会说话,也不能走路”。

3月1日晚,河南省驻马店市泌阳县委宣传部称已组织公安、民政、法院、妇联和当地政府组成的调查组对此事进行调查核实。



网传视频中,男子为女子擦拭泪水。(视频截图)

女方父母:托媒人联系多次沟通

根据相关通报,智障女子姓名姚某瑞,汉族,出生于2001年2月,籍贯河南省桐柏县。姚某书,系姚某瑞的父亲、监护人。安某红,系姚某瑞的母亲。

经媒人李某山多次说和,按照当地习俗和商定日期,2021年2月27日(正月十六),姚某瑞在父母的陪同下,出嫁到泌阳县高店镇,与村民张某照结婚。张某照,男,汉族,泌阳县高店镇人。结婚当日,张某照按照习俗租用本村村民的汽车进行接亲,在家中举办婚礼仪式。

姚某瑞的父亲姚某书叙述,其女儿姚某瑞已到结婚的法定年龄,虽然有些智障,但也想给女儿成家。经亲戚朋友介绍,委托媒人联系,与男方张某照多次沟通,认为虽地理位置不在一个县,但村庄相邻距离不远,只有6公里多的路程,方便日后走动相互照顾,且男方除了年龄有些偏大,为人忠厚老实,一直单身未婚,家庭经济条件还算可以,婚后能够给女方生活上的保障。

姚某瑞的母亲安某红曾对记者表示,她同意这桩婚事最重要的原因是新郎人很老实,“没要他的彩礼,只希望他以后能对女儿好。”

男方:如果会生育就要孩子

新郎张某照介绍,他今年55岁,早年在广州一建筑工地上务工。因八旬老父亲近年来身体状况不佳,长年卧床不起,大约5年前他回到老家,“家里底子薄,一直没娶到老婆。”

张某照称,一个月前,经同村媒人介绍,他与新娘父母见面。新娘父母见他人老实,遂同意这桩婚姻。2月27日,他赶往新娘家中接亲。回到家后,办了三桌酒席,“酒席办了,还没领证,马上去镇上领。”

针对网传女孩父母收了男方家一万元彩礼钱的信息,张某照称,本来他也想给女孩父母一两万元彩礼钱,“但他们不要,不要就算了,说只要我对女孩好就好了,好好照顾她”。

至于网传视频中女孩为何哭泣,张某照称,她第一次来到他家,还不熟悉,“认生”。

张某照告诉记者,自己目前靠种地为生。现在因要照顾女孩,更是不能出门打工,生活压力也比较大。

对于是否要孩子,张某照表示:“如果会生育就要,不会生育就不要。”

官方:未发现违法行为

3月1日,泌阳县民政局婚姻登记处一名工作人员在接受采访时称,如果女方因智力障碍无法表达个人意愿,有严重智力障碍和精神疾病,无法办理结婚证。

泌阳县委宣传部方面表示,经调查,姚某瑞和张某照的婚姻,属于双方家庭愿意,符合法定年龄,不存在被迫嫁娶行为,未发现违法行为。

3月1日,河南省驻马店市泌阳县官方人士回复称,1日下午,该县公安、民政、法院、妇联等部门召开专题会议。会议认为,55岁的张某照和20岁智障女子同居不违法,但不能办理结婚证。

据该官方人士介绍,依据相关政策,双方日后若有孩子,可办理准生证并上户口。此外,该县相关部门会积极帮扶这个特殊家庭。

■律师说 两人的婚姻是否有效?

不少网友表示疑惑:女孩是残障人士,两人的婚姻是否有效?对此,湖南省律师协会婚姻家庭专业委员会主任、湖南省家庭暴力危机干预中心特约维权律师万薇接受采访时表示,根据《民法典》第一千零五十一条,有下列情形之一的婚姻无效:重婚、有禁止结婚的亲属关系、未到法定婚龄。万薇指出,显然智力残疾不属于禁止结婚的法定情形,所以即使智力有残疾,也享有结婚的权利。

万薇表示,登记结婚需要双方都表达结婚意愿。智力残障人,即便能表达结

婚意愿,因其民事行为能力受限,在做登记结婚时需要监护人陪同。如果监护人也同意其结婚,就达到了个人意愿和监护人意见一致的结果。

“如果连意愿都无法表达,不可能登记结婚的。”万薇称,这种情况下,即便监护人表达了意愿,也无法登记结婚。万薇指出,没有民事行为能力,并不表示行为人没有感情和感知能力。残障人士可以按照自己的意愿自由恋爱,但一旦结婚,就涉及到登记等程序,这就是法律问题。

婚姻家事律师、北京两高律师事务所

所副主任张荆表示,在该起事件中,当地相关部门应该对新娘的行为能力进行鉴定。“新娘如果行为能力有限,无法表达结婚意愿,是不能够登记结婚的。”

张荆表示,行为能力的鉴定由法院来作出,但前提是当事人需启动鉴定程序。但在实践中,有的当事人是限制民事行为能力人,但不去申请鉴定,这种情况下登记结婚,例如如果是二级精神残疾,不能表达自我意愿,即便登记结婚了,法院也可能不认定具有效力。

据澎湃新闻、上游新闻、封面新闻等